

打卡邵阳县,美景醉游人

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 邝薇 黄鹂



邵东倾力打造精品力作

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 王坤林) 10月14日,邵东市花鼓戏保护传承中心排练厅内,伴着活泼轻快、热闹喜庆的锣鼓声,演员们正在激情饱满地排练现代花鼓小戏《借条》和大型传统花鼓戏《三凤求凰》。

邵东市花鼓戏保护传承中心精心创排了现代花鼓小戏《借条》,参加湖南省第七届艺术节。该剧由我省知名编剧周季子创作,以倒叙的戏剧手法,讲述了红军长征途经湘中瑶寨,瑶寨寨佬主动筹措银元四百块借给红军,红军便写下了一张借条。而瑶寨寨佬为了感谢红军的救命之恩,在借条上用鲜血写下了“永不兑付”的动人故事。为精益求精、打造精品力作,使该剧在艺术节上大放异彩,邵东市花鼓戏保护传承中心召开专题座谈会,邀请国家一级导演童晓阳和专家学者举行座谈研讨会。在童晓阳的指导下,演员们对人物进行精细的打磨,以求在表演中由内而外地刻画出剧中人的情感与气质。

邵东市花鼓戏保护传承中心组织复排了大型传统花鼓戏《三凤求凰》,参加“戏曲进乡村艺术惠民”文化惠民工程。该剧讲述的是一个有情人终成眷属的故事。尚书千金蔡兰英与书生徐文秀互相爱慕,然而,蔡母却要将女儿许给范公子。蔡兰英女扮男装追随徐文秀进京巧中探花,其父又将女儿许配给“探花”。随后,高中状元的徐文秀、榜眼范公子和探花蔡兰英各持玉佩、玉镯、金钗到蔡府娶亲,可谓“三凤求凰”,最后有情人终成眷属。

排练《三凤求凰》时,高强度的运动量,使演员们的练功服湿了又干,干了又湿。即便如此,演员们却全然不在乎,全身心地投入到排练当中,为的是为群众提供高质量的文艺产品,丰富百姓的精神文化生活。

◆奋斗百年路 启航新征程
——学党史悟思想办实事开新局

光影铸魂学党史

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 苏渊) 10月13日下午,双清区文旅广体局联合区商务局、区发改局共同组织党员干部集中观看电影《长津湖》,引导党员干部从伟大爱国精神中汲取奋进力量。

影片以长津湖战役为背景,讲述了一个中国人民志愿军连队在极度严酷环境下坚守阵地奋勇杀敌,为长津湖战役胜利作出重要贡献的感人故事,真实再现了71年前中国人民志愿军第9兵团慷慨赴朝,与武装到牙齿的敌方王牌之师血战到底的英雄史诗。

“国庆假期结束发现周围每个人都在讨论《长津湖》,一部好的电影真的可以引起最大范围的民族共鸣。”观看后,党员曾准激动地说。

今年以来,双清区文旅广体局结合党史学习教育,借助“电影党课”形式,每季度定期观看红色经典影片,拓展干部职工党史学习渠道。同时,组织党员干部讲好身边的党史故事,号召党员干部结合双清红色资源拍摄党史故事视频,把学党史融入日常,真正使党史学习教育“鲜活”起来,让党员加深对党史的感悟,进一步增强知党史、爱党史、信党史、跟党走信念。

济公岩景区的突出特征,景区主要景点有济公岩、济公庙、僧鞋亭、架梁亭、破帽亭等。

金江湖坐落于邵阳县金江乡,离邵阳市区48公里,景区山水如画,处处是风景,沉迷其中,让人醉而忘归。近年来,金江湖环湖赛道凭借着独特的魅力,吸引了众多自行车赛事落户。自2010年起,金江乡开始承办“湖南省环金江湖自行车赛”,每两年一届,至今已举办了五届,赛事于2016年纳入到省自行车联赛,正式更名为“湖南省自行车联赛——邵阳县金江湖站”。为进一步提升赛事品质,自2016年起,对金江湖赛道进行全面升级改造,改造环湖赛道环线10.38公里,修建山地自行车赛道长约6.1公里。

弄子乡村度假区位于邵阳县五峰铺镇新田村,距邵阳市区52公里,从邵阳市区过去不过1小时车程,是自驾游的不错选择。景区拥有七彩滑道、高空索道、海盗船、旋转飞椅等陆地游乐设施,拥有水陆两栖车、快艇、摩托艇、泵筒水上行走等水上运动乐园设施设备,是亲子游的好去处。景区内全面覆盖“吃喝玩乐”,不仅有环境舒适、价格实惠的民宿,还有香美可口的农家饭菜,可以尽情地体验舌尖上的美味。



“我们还引进了民间手艺人 and 非遗传承人,在各个小场馆内负责教学。”蓝之旅研学基地负责人刘小丹介绍,他们希望通过研学这种方式,从孩子们入手,让这些传统技艺能够“活”过来。

天子湖位于邵阳县城西北,为资江两大支流赧水和夫夷江汇合地,园内水域辽阔,湖汊交错,山秀林美,水鸟翱翔。这里是中国南方鸳鸯、鹭鸟的重要栖息地,附近还有双江口、罗公庙、猴王寨等景点。

走进夫夷江畔的塘田战时讲学院旧址门口,一声声铿锵有力的入党誓词传来,一批党员干部在这栋百年老宅里接受革命传统教育和红色文化的洗礼。塘田战时讲学院旧址现为第六批全国重点文物保护单位、湖南省爱国主义教育基地,位于邵阳县塘田市镇对河村。1938年夏,时任湖南省文化界抗敌后援会研究部主任吕振羽受党组织委派,创办了塘田战时讲学院,旨在培养抗日军政干部,被誉为“南方抗大”。

济公岩溶洞景区位于邵阳县河伯乡五皇村,属喀斯特地貌所形成的天然岩洞。传说济公当年路过河伯乡,曾在五皇村修道一年,在这里留下许多遗迹,济公岩由此得名。走进济公岩,眼前景象别有洞天、蔚为壮观,遍布洞内的石柱、石林、石笋、石瀑等形状各异,让人叹为观止。浓浓的佛教色彩是

有享有“梦幻水乡”美誉的金江湖,有国家3A级景区济公岩以及具有乡村旅游特色的弄子景区。这些景点,可以满足大家不同的出游需求,既可欣赏自然风光,亦可感受历史人文,还可接受红色文化的洗礼。

邵阳县蓝之旅中小学研学实践劳动教育基地坐落在邵阳县城邵阳大道旁,以国家级“非遗”邵阳蓝印花布为主线,有用于研学实践的学生手工制作体验馆、农耕馆、蓝印成品展示馆、非遗馆近40余个。该基地由湖南蓝印文化发展有限公司创办,有着完整的研学课程体系,除了能完整了解到蓝印花布的制作过程,还能学习竹编、舂米、酿米酒、打糍粑等各种传统技艺。



▲游客在了解蓝印花布制作工艺。

武冈两个街区上榜湖南省历史文化街区

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 邝薇) 近日,湖南省人民政府发布关于公布湖南省历史文化街区的通知,公布长沙市太平街等53处湖南省历史文化街区。其中,我市有2处历史文化街区上榜,它们是武冈市西直街历史文化街区和武冈市木货街历史文化街区。

历史文化街区是历史文化保护体系的重要组成部分,是城市特色风貌的重要本底,具有重要的历史文化价值。武冈市西直街历史文化街区风貌为清末民初传统小商业

手工业的商住交融特色,保护范围以西直街为东西主轴,覆盖龚家巷、庆丰巷、林家巷两侧以及红旗巷以南等的传统民居密集区,包括庆成门、同春档、龚家院子、唐家院子、张家祠堂、按察司行署等7处文物保护单位以及30处历史建筑。至今这里还有一些四合院存在,其中又以谢家院子保存得最为完好,始建于清末民初,作为谢家的家族祠堂,还是可以从如今的一砖一瓦中窥见后人对于祖先的崇敬。

武冈市木货街历史文化街区为清末民初

商业街市风貌,保护范围包括木货街、寿佛寺街、砚池塘两侧区域,保护建筑包括濂溪宫、育婴堂、寿佛寺巷、谢家院子以及9处历史建筑。古色古香的木结构房屋,地面的青石板,原汁原味的木楼梯扶手……置身其中,仿佛穿越到了久远的武冈古城。

目前,武冈市已开展《历史文化街区保护规划》编制工作,逐步推进西直街、木货街临街房屋立面修缮工作,着手濒危历史文化建筑的保护工作。

我市新增3家3A级旅游景区

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 黄鹂) 10月12日,从市文旅广体局传来消息,经有关县级旅游景区质量等级评定机构推荐,市旅游景区质量等级评定委员会组织评定,新邵县青龙首峡谷景区、隆回县湘窖洞藏酒庄景区、绥宁县花园阁景区3家景区晋升为国家3A级旅游景区。

至此,全市A级景区增至43家,其中5A级景区1家,4A级景区6个,3A级景区32个,2A级景区2个。

青龙首峡谷位于新邵县潭府乡大团年村,景区规划面积6平方公里,海拔1100多米,全长7公里。峡谷内茂林修竹、石桥清溪、泉水叮咚、鸟语蝉鸣,银瀑飞溅,保存了万亩竹海和大片的原始次生林,生态环境优良,素有“隐世桃花源”之称。这是一块未经雕琢的神奇大自然地带,动植物世界的神奇大基因库。在浩瀚林海、溪水、飞瀑、植被中,可游览的景点有神仙桥、仙鹤塘,嵩山庵、十八瀑布群、老虎岩、猴子石等。

此外,峡谷内1000多亩原始次生林,使这里被誉为养在深闺人未识的天然氧吧,宛如一组天

然的水冷空调,夏天气温保持在22摄氏度左右,较周边地区低8摄氏度以上,风貌保持完好,隐世清幽,空气清新,负离子高,水质优良,大气中平均每立方含氧离子16万个,享有“天然空调”“天然氧吧”之雅称,是名副其实的避暑天堂。

湘窖洞藏酒庄坐落在资水上游的隆回境内,背靠龙山支脉“卧龙山”,因断裂地质结构使得这里山谷星罗、温泉棋布、气候温和、四季分明,是天然蕴酒龙脉和藏酒宝地。酒庄还能进行垂钓、养生、度假等娱乐活动,是一个品酒、藏酒、会友、休闲、修身养性、品位人生的世外桃源之地。

花园阁景区位于绥宁县花园阁国家湿地公园,交通十分便利,一湖连天碧水,波光潋滟,两岸山峰倒影成行,形成了奇特的“十里山水画廊”,每逢雨季,云雾萦绕,宛若仙境。这里自然风光迤邐,岩门峡、关峡、陡口峡各领风骚,枫树、古樟、山乌柏、杜英等古木名树比比皆是。除此之外,景区少数民族风情浓郁,有三月三、四八姑娘节、敬狗敬树节等民族节庆活动。



▲隆回县湘窖洞藏酒庄景区。

▲青龙首峡谷小桥、瀑布、水池景观。 雷振梁 摄

▼绥宁县花园阁景区。

